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https://www.100test.com/kao_ti2020/82/2021_2022_2006_E9_AB_

98_E7_BA_A7_c48_82279.htm 案例分析题八（本题15分） 甲

企业为国有企业，专业生产台式计算机。2002年度及以前执

行《工业企业会计制度》，年末除对应收账款采用按年末余

额的5‰计提坏账准备外，其他资产均不计提减值准备。该企

业2002年12月31日对资产进行清查核实前的资产钠鹂有（简

表）（见表4）有关数据如下：甲企业申请从2003年1月1日起

由原执行《工业企业会计制度》改为执行《企业会计制度》

。为核实资产价值，解决不良资产问题，该企业按《企业会

计制度》规定对资产进行清查核实。根据《企业会计制度》

的规定，甲企业对有关资产的期末计量方法作如下变更：（1

）对期末存货采用成本与可变现净孰低计量，对存货的可变

现净值低于其成本的部分，计提存货跌价准备；（2）对有迹

象表明其可能发生减值的长期投资、固定资产等长期资产，

如果预计可收回金额低于其账面价值，由计提资产减值准备

。甲企业有关资产的情况如下：1、2002年末，存货总成本

为7000万元，其中，完工计算机的总成本为6000万元，库存

原材料总成本为1000万元。 完工计算机每台单位成本为0.6万

元，共10000台，其中8000台订有不可撤销的销售合同。2002

年末，该企业不可撤销的销售合同确定的每台销售价格为0.75

万元，其余计算机每台销售价格为0.5万元；估计销售每台计

算机将发生销售费用及税金为0.1万元。 由于计算机行业产品

更新速度很快，市场需求变化较大，甲企业计算机自2003年1

月起生产内存更大和运行速度更快的新型计算机，因此，甲



企业拟将库存原材料全部出售。经过合理估计，该库存原材

料的市场价格总额为1200万元，有关销售费用和税金总额

为100万元。 2、2002年末资产负债表中的5000万元长期股权

投资，系甲企业1999年7月购入的对乙公司的股权投资。甲企

业对该项投资采用成本法核算。由于出口产品的国际市场需

求大幅度减少，乙公司2002年当年发生严重亏损。如果此时

将该项投资出售，预计出售价格为4000万元，与出售投资相

关的费用及税金为200万元；如果继续持有该项投资，预计在

持有期间和鼾投资时形成的未来现金流量的现值总额为3900

万元。 3、由于市场需求的变化、甲企业计划自2003年1月起

生产内存更大和运行速度更快的新型计算机，并重新购置新

设备替代某项制造计算机的主要设备。该设备系1999年12月

购入，其原价为1250万元，预计使用寿命为10年，预计净残

值为50万元，采用直线法计提折旧。经减值测试，该设

备2002年末预计的可收回金额为590万元。 4、除上述资产外

，其他资产没有发生减值。 2003年1月30日，国家有关部门批

准了企业确认的资产减值损失，并同意将资产减值损失冲减

年初未分配利润。假定：①该企业上述各资产价值在2003年1

月1日至1月30日未发生增减变动；②不考虑所得税因素的影

响。 要求：1、判断甲企业各项资产是否发生了减值。如发

生减值，按《企业会计制度》计算机应确认的各项资产减值

准备的金额、资产减值准备总额，以及确认减值准备后各项

资产的账面价值和资产账面价值总额。 2、按核实批准后的

资产价值，调整2003年甲企业资产负债表有关项目的年初数

，并填入下表调整后栏内。（见表5） 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


